Урок  биологии в 8 классе

Скорее  «Скорой». 

Первая помощь при кровотечениях.

Цель: научить распознавать виды кровотечений, 

           оказывать первую помощь при повреждениях сосудов; 

           обобщить знания по теме «Кровь и кровообращение».

Оборудование: таблицы «Кровотечения и их виды», «Основные виды повязок», бинты, жгуты, палочки для закрутки.

Ход урока

А. Актуализация опорных  знаний

    1.  Биологический диктант

         - Артерии – сосуды, несущие кровь ….(от сердца)

         - Вены – сосуды, несущие кровь … (к сердцу)

         - Расположить сосуды в порядке уменьшения скорости кровотока

            (артерии, вены, капилляры)

         - Самое высокое давление….(в аорте)

         - Артериальное давление в момент сокращения желудочков (максимальное)

         -                                                           расслабления                    (минимальное)

         - Клапаны между предсердиями и желудочками (створчатые)

         -                              желудочками и сосудами  (полулунные)

         - Главные сосуды, транспортирующие кровь от сердца (аорта и легочная артерия)

         - Виды кровеносных сосудов (артерии, вены, капилляры)

         - Аорта отходит от…(левого желудочка)

         - Сосуды, состоящие из одного слоя клеток    (капилляры)

         - Сердечный цикл состоит из…, длится…

     2. Путешествие по таблице

         Учитель показывает орган на схеме, ученик называет его

     3. Биологическая задача: почему жираф гипертоник? А собака нет?

Б. Изучение новой темы

     1. Вступительное слово учителя.   Правило  «СЯ»
     2. Виды кровотечений – научиться распознавать их

Кровотечения

В зависимости от поврежденного сосуда
                   Артериальные                      Венозные                             Капиллярные

             Задание: найти в учебнике и прочитать характеристику кровотечения

      3. Способы остановки кровотечений – научиться накладывать давящую повязку и  

                                                                        жгут в зависимости от кровотечения  

           а) капиллярное кровотечение – йод, давящая повязка

           б) венозное кровотечение – йод, давящая повязка, конечность приподнять

                                                         Если крупные вены – как при артериальном

                                                                              Далее в больницу!

           в) артериальное – 1. пережать артерию выше повреждения – рис.

                                         2. сгибание конечности и зафиксировать, приподнять

                                       3. Наложить стандартный жгут резиновый,

                                                           Правила: выше места повреждения,

                                                                          Сильно сдавить,

                                                                          Под жгут – мягкую ткань,

                                                                          Записку с точным временем (макс. – 2 часа)

                                                                                Далее – в больницу!

Внутреннее кровотечение – срочно в больницу!

Узнать его можно: человек бледнеет, липкий пот, пульс учащается и слабеет. Можно приложить холод.

 В. Закрепление.

Задание: наложить повязку на: палец, кисть, предплечье
               наложить жгут на плечо

Рассказать о видах кровотечений.

Прочитай цели урока и ответь на вопрос, достиг ли ты этих целей.

Г. Домашнее задание.

     Подготовиться к письменной работе
